
Compte-rendu du conseil d’école du lundi 03 mars 2008 
 
Présents :  
Les enseignants : Mmes Voisard (dir.), Masqué, Lenoble, Hentry, Gandon et MM Percher (dir.), Lagarde, Bernhard 
Les représentants de la mairie : Mr Robin, Mr Audurier (Maire) 
Mme Malbrant (DDEN), Mme Le Ru (ATSEM) 
Les parents d’élèves maternelle : MM Thibault, Van Elsuwe.   Les parents d’élèves élémentaire : Mmes Larue et 
Ladame 
 
 

Préparation de la rentrée 2008 : 
 

• Prévision des effectifs :  
Maternelle 22 PS 23 MS 18 GS    63 élèves 
Elémentaire 25 CP 26 CE1 25 CE2 26 CM1 13 CM2  115 élèves 
  Mme Voisard rappelle qu’il reste beaucoup de logements vacants à Tauxigny susceptibles d’attirer des 
familles. En ce qui concerne le nouveau lotissement, la mairie informe que huit permis de construire sont déposés 
et qu’il n’y a pas de jeunes enfants parmi les acheteurs. 
Pour l’instant, maintien des trois classes maternelles. Si souci, possibilité d’accueillir les 2 ans du début d’année. 
De plus, Mme Voisard souligne qu’elle n’a pas le nombre exact des naissances de St-Bauld et qu’à chaque rentrée, 
des enfants nomades sont présents. 

M. Percher précise qu’avec une moyenne de 28.5 élèves par classe, une ouverture de classe est 
indispensable.  La répartition des classes n’est pas encore décidée. Néanmoins, le choix pédagogique pourrait être 
d’alléger un autre groupe que celui des CM2 qui a déjà bénéficié d’une structure de classe plus petite. 
  Dans le cas d’une ouverture de classe, deux hypothèses sont discutées pour le local : la salle du Réseau 
d’aide (14 à 15 places mais située dans l’école) et la salle de réunion du stade (25 places mais loin de l’école).  
L’équipe enseignante justifie son choix de la salle de réunion. Pour elle, c’est une solution valable deux ans, le 
temps qu’une nouvelle école se construise. M. Robin annonce alors qu’il faudrait dans ce cas déménager la classe 
chaque week-end pour laisser la salle aux associations.  

Cette contrainte n’étant pas envisageable,  la nouvelle classe ne peut se faire que dans la classe du Réseau 
d’aide et ce, pour un an, puisque les effectifs en élémentaire 2009 seront encore en hausse. Des travaux seront donc 
à prévoir pour aménager une nouvelle salle du Réseau d’aide.  

 
• Nouvelle organisation du temps scolaire 
A partir de la  rentrée, il n’y aura plus classe le samedi matin. Le élèves auront donc deux heures de classe en 

moins. Des élèves en difficulté pourront avoir du temps de classe en plus. Les modalités ne sont pas encore 
fixées par l’Inspection Académique : à raison de 2 heures par semaine, un enfant pourra-t-il être aidé le soir, sur la 
pose de midi, ou le mercredi ? Se pose également le problème du transport… Les enseignants précisent qu’ils 
préfèrent mettre en œuvre des conditions de travail en petits groupes, au sein de la classe, pendant la journée. 

De nouveaux programmes sont en cours d’élaboration. Ils devront tenir compte des deux heures en moins. 
L’horaire de français, de maths est conservé. Il est prévu une heure d’EPS supplémentaire. Le temps pour 
l’éducation artistique, scientifique, la géographie et l’histoire est donc  réduit. Les programmes ne seront plus 
organisés par cycles comme actuellement. 
 

Projets pédagogiques classe par classe  
  
PS : trois sorties sont prévues :  

- 15/05 : à Truyes, pièce de théâtre (compilation de sept histoires de loup) 
- 22/05 : rencontre USEP avec une école de Balesmes-Descartes sur la relaxation et des jeux d’opposition 
- début juin : visite d’une ferme pédagogique à Beaumont (approche des animaux par les cinq sens) et sortie 

en forêt l’après-midi (découverte de quelques espèces d’arbre) 
Mme  Lenoble explique qu’un travail est mené en classe avant et après les différentes sorties. 
 
MS/GS : - 28/02 : sortie cinéma (2 € par enfant) 

- 17/03 : « Ronde tourangelle » : deux classes de Balesmes-Descartes viennent faire des ateliers jeux / santé et 
une randonnée. 
- 21/03 : rencontre avec les CP, CE1 de St-Pierre-des-Corps (195 € de car) 
- projet théâtre se termine fin mars.  



MS - Pas de projet jardin mais projet plantation (bulbes) 
- 28/04 : sortie à Chédigny sur les gestes du maraîcher (planter, semer…). La sortie coûte 8.4 € par enfant, sans 
compter le car. La coopérative financera. 
- Visites médicales par la PMI déjà faites (dépistage important pour la vue, la prononciation…) 

GS : - visite d’un dentiste en novembre 
         - 25/04 : visite de la boulangerie de St Branchs 
         - en juin : les « Usépiades ». 
 
CP : - projets théâtre et jardin continuent. 

- accueil des correspondants de Véretz en mai ou juin.           
 CP /CE1 : - 22 ou 23 mai : sortie en forêt  
CE2 /CM : - projet Histoire : -  21/01 : venue de Joël, intervenant du Grand Pressigny, dans les classe de CE2 et de 
CM pour parler de la Préhistoire et des Gallo-Romains. Fabrication d’une lampe à huile gallo-romaine. 

      -   28 /01 : sortie au Grand-pressigny pour réaliser des fouilles et fabriquer du feu. 
       - 28 / 03 : sortie au musée d’Argentomagus, dans l’Indre, pour clore ce projet (700 €) 

      - projet vélo : 24/04 : les CE2, en partenariat avec la gendarmerie, seront sensibilisés à la sécurité 
routière. Des parcours, sur le plateau de sport, sont prévus pour les CE1, CE2 et les CM. Pour l’instant, les sorties 
sur route et la rencontre avec d’autres écoles ne concerneraient que les CM.  Les samedis 3 et 17 mai, des parents 
ayant un agrément vélo, pourront accompagner leur enfant sur route. 
 
CE2 : - projet Théâtre / Arts plastiques : modelage de silhouettes, fabrication de masques. Une production avec ces 
masques est prévue en fin d’année grâce à l’aide de quelques parents. 

     - Kit piéton : 21/04, les élèves passeront un test pour obtenir ce diplôme, donné par la Gendarmerie. 
 
CM :  - projet « Tour du monde » : Boris Voisard et Julien Suare partent, pour un an, faire le tour du monde. Ils 
correspondront avec la classe via la messagerie électronique à partir d’avril. Un travail pluridisciplinaire a déjà 
commencé en classe (histoire, géographie, lecture, arts plastiques…) sur chacun des 20 pays qui seront traversés. 

    - projet « littérature » : étude de la vie de Balzac, de quelques extraits d’œuvres et de son métier 
d’imprimeur. Fin mai, une sortie au Château de Saché est prévue avec atelier imprimerie et  jeu de piste. 

 
 

Dates à retenir 
- En raison du pont du vendredi 9 mai, il y aura école le mercredi 7 mai toute la journée et le samedi 24 mai. 
- Le spectacle de chants est fixé le 24 mai. 
- Samedi 14 juin à 10 h : troisième conseil d’école  
- Le 28 juin : fête des écoles. 
 
 

Questions diverses 
- Le deuxième exercice d’évacuation a été fait à l’école maternelle mais le plan n’est plus à jour. En ce qui 
concerne l’école élémentaire, aucun exercice d’évacuation n’a été réalisé car l’alarme n’est toujours pas branchée. 
- Cuve à pétrole, située dans l’école élémentaire : bardage bois à évacuer. 
- Mercredi 5 mai, visite d’un technicien pour vérifier l’installation électrique  des deux écoles. 
- Propositions du conseil de classe des CM : - mettre une planche en bas de la porte du préau pour éviter que les 
balles de ping-pong ne s’échappent sur le trottoir. Accord de la mairie. 
                                                                           - placer, dans les toilettes, des diffuseurs de parfum pour lutter 
contre les mauvaises odeurs et disposer de gobelets pour boire convenablement. Refus. Prochainement,  la classe de 
CM présentera des affiches sur le bon usage des toilettes aux autres classes.  
- Anglais au CE2 : A la demande de Mme Larue, une précision est donnée sur l’horaire des langues vivantes à 
l’école cette année : comme dans d’autres disciplines, le temps hebdomadaire peut être modulé en plus ou en moins 
en fonction des projets en cours. 
 
 
Vu, les directeurs.  


